

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 8P/51/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8320200742
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 03. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Gildeinová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2020:8320200742.1

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci starostlivosti súdu o mal. N. Z., nar. XX.XX.XXXX, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce, za účasti maloletej matky S. Z., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom V. XXX/X, A., t. č. bytom Centrum pre deti a rodiny I.. R., A. XXX, K., za účasti rodičov mal. matky O. Z., nar. XX.XX.XXXX a S. D., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom V. XXX/X, A., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Súd nariaďuje odovzdať mal. N. Z., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny I.. R., A. XXX, K..

odôvodnenie:

1. Dňa 03.03.2020 bol súdu doručený návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým úrad práce žiadal, aby súd odovzdal mal. N. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny I.. R. C. K..

2. Návrh odôvodnili tým, že maloletá N. Z. sa narodila dňa XX.X.XXXX v nemocnici v H. maloletej matke S. Z.. Maloletá matka S. Z. sa odo dňa 21.2.2020 na základe Uznesenia Okresného súdu Zvolen č. k. 5P/21/2020-18 zo dňa 13.2.2020 (príloha) nachádza v Centre pre deti a rodiny K.. Dôvodom umiestnenia maloletej matky do príslušného centra bolo skutočnosť, že predchádzajúce umiestnenie maloletej matky na základe neodkladného opatrenia Okresného súdu Zvolen č. k. 6P/20/2019 zo dňa 24.9.2019 v Centre pre deti a rodiny U. nespĺnilo svoj účel. Rodičia maloletej S. o návrat dcéry do svojej starostlivosti neprejavili záujem, neprejavili záujem ani o maloletú vnučku. Podľa ich informácií nie sú v kontakte ani s centrom, nespolupracujú ani s úradom na riešení situácie ich maloletej dcéry. Maloletá N. je zdravé dieťa. Od narodenia starostlivosť o ňu prevzala jej maloletá matka S. a zatiaľ prezentuje, že jej chce aj do budúcnosti poskytovať potrebnú starostlivosť. Chce, aby jej maloletá dcéra N. bola aktuálne spolu s ňou umiestnená v príslušnom centre, kde je aj ona. Zdravotný stav maloletej N. je dobrý, taktiež zdravotný stav maloletej matky S.R., ktorá je schopná a ochotná svojej maloletej dcére poskytovať potrebnú starostlivosť. Dňa 28.2.2020 boli obe z nemocnice v H. uvoľnené a aktuálne sa nachádzajú v CDR K.. Centrum pre deti a rodiny I.. R. C. K. im písomne poskytlo súhlas, že maloletá N. Z. môže byť umiestnená v ich centre spolu so svojou maloletou matkou S. Z.. Otec maloletej v rodnom liste zapísaný nie je. V záujme maloletej N. Z. je, aby bola spolu so svojou maloletou matkou, aby jej táto mohla zabezpečovať potrebnú a nevyhnutnú starostlivosť, čo je možné len ich spoločným umiestnením v rovnakom centre pre deti a rodiny. Maloletej matke S. vzhľadom na jej nízky vek 15 rokov nemôžu byť priznané rodičovské práva k osobnej starostlivosti o maloletú dcéru N..

3. Podľa § 324 ods. 1 zák. č. 160/2015 Z.z. - Civilný sporový poriadok (ďalej len CSP), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.
5. Podľa § 324 ods.1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.
6. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.
7. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.
8. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy vecí nevyplýva inak.
9. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.
10. Podľa § 329 ods. 1 a 2 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.
11. Podľa § 333 CSP neodkladné opatrenie zanikne, ak uplynul čas, na ktorý bolo nariadené.
12. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.
13. Podľa § 332 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak.
14. Podľa ust. § 367 ods. 1 Zák. č. 161/2015 Z.z. (CMP), neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.
15. V danom prípade bolo zistené, že matka mal. N., ktorá je taktiež ešte maloletá, je v súčasnosti umiestnená v Centre pre deti a rodiny v K.. Mal. N. po prepustení z nemocnice potrebuje starostlivosť, ktorú jej v súčasnosti zabezpečuje jej maloletá matka pod dohľadom sociálnych pracovníkov, nakoľko nikto z ostatných plnoletých členov rodiny nemá záujem postarať sa o dieťa. Na základe týchto dôvodov je preukázaná potreba neodkladnej úpravy pomerov u maloletej a preto súd neodkladným opatrením rozhodol tak, že nariadiť, aby bola maloletá odovzdaná do starostlivosti Centra pre deti a rodiny sv. R. C. K., kde je v súčasnosti umiestnená aj jej matka.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).